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A DEBRECZEN TÁRCZÁJA.
Arab regék.

I.
Egy hideg éjszaka a hires Harun kalifa 

Bagdad uteziiin bolyongva, az aranyművesek 
bazárja előtt egy embert talált üldögélve, a ki­
nek didergő tagjait csak imitl-amott takarták 
el szétszakadozott ingének rongyai.

■— Ki fia vagy ? kérdezte a kalifa.
— Amuletlek-kel kereskedem, válaszolt 

a férfi. De oly rosszul megy az üzletem, hogy 
én, hogy az éhhaláltól megmenekedjem , kény­
telen voltam minden ruhámat eladni. És most 
itt állok oly anyasztiz meztelen, mint a ma 
született gyermek, s várom közelgő halálomat!

'— Nesze t szólott hozzá a kalifa, üdítsd fel 
magadat és légy boldog. Evvel a kalifa a szegény 
embert egy nagy rubinnal ajándékozta meg, 
melyet az emberek különös szépsége miatt a 
nszeretet szemének« neveztek el és aztán foly­
tatta tovább útját.

Másnap éjszaka Harunnak ismét az arany­
műves boltja felé volt útja. Midőn oda ért, is­
mét ott találta az amulette kereskedőt, ki már

ekkor az éhségtől elgyötörteivé, éppen az utolját 
járta, kérdezte tőle:

— Te szerencsétlen, hát miért nem adtad 
el az ékszeremet ?

A haldokló ember, minden erejét össze­
szedve — susogó hangon a következőképpen 
beszélt hozzá:

— Némelyek azt mondták, hogy a kő 
hamis, mások meg úgy állították, hogy lopott, 
de megvásárolni senki sem akarta. 
Csakugyan úgy is van az, hogyha Allah 
egy szegény embernek sokat ád egy­
szerre, nincs abban semmi kö­
szönet...

De hála Istennek, a halál angyala már 
felettem lebeg és én sohasem fogok többé 
éhezni.

Ezután meghalt a férfi és a kalifa pedig, 
miután kivette a »szeretet szemét« a halott 
megmerevedett ujj a i közül, gondolataiba el­
mélyedve távozott.

II.
Egy korhely és éhes dervis találkozott 

egyszer egy poétával, alamizsnát kért tőle.
Az énekek fia és a bölcs mondások atyja 

igy szólt hozzá :

— az én vagyonom csak az isteni böl­
csességből, a halál ismeréséből és az emberek 
énekéből áll.

— Azt hiszed talán, hogy a te énekeid 
megtöltik az én hasamat ? kiáltott a dervis 
bosszúsan.

A poéta pedig mondá :
— Énekelj csak el az utczán [egy éneket 

majd meglátod, hogy az emberek mennyivel 
szívesebben adják neked filléreiket; ha aztán 
fi fillért összeénekeltél, akkor vásárolj abból 
zsákodba gabonát ; szórd szét a magokat 
meglásd, hogy arra mennyi együgyü rigó fog 
gyűlni, melyeket ha te megfogtál, Ízletes pástétom 
felett rendelkezhetel, mert azokat bármely 
asszony megfőzi számodra.

— Köszönöm, szólott a dervis.
III.

A temető halottjai sirukban felültek, mivel 
ma a »Melad« ünnepe volt, a mikor a holtak 
sírjaikból kikelhetnek és egy éjszakára ismét 
vissza térhetnek a földre, a nélkül, hogy arra a 
Moonkir angyaltól elébb engedőimet kérnének, 
vagy azt a Nekeer angyal megtilthatná nekik.

Azonban sokan a halottak közül nem 
lelték meg a csontjaikat, nagy lármát ütöttek

évfolyam. 232. szám. Szombat 1801. november 28.
Előfizetési árak: 

Helyben, vagy postán küldve:
Egy évre 10 frt — kr.
Félévre 5 frt — kr.
Negyedévre 2 frt 50 kr.
Egy hóra 1 frt — kr.

Egyes esám 4 kr,
A lap szellemi részét illető min­
den közlemény a szerkeszltii- 
ségbe (nagy-uj-utosa, 1702. es.) 
bérmentve küldendő.

Eltiflsethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereske 
dósébeiu'^tua^'"Gyula kiadó la­
kásán (kis-csapó-utcza 888. sz.) 
es a szerkesztőségben.

DEBRECZEN
Á debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmit s többszöri 
hirdetések alku szeriül jutányos 
áron vétetnek fel. Bélyegdíj min­

den külön beiktatásért HO kr. 
Hirdetést vagy recláinot magá­
ban foglaló újdonság sora 50 kr. 
Nyílttéri közlemények minden 

petit sora 60 kr. 
Hirdetések fölvétetnek Szlmty 
Gyulánál és a szerkesztőségben 
Kéziratok vissza nem adatnak.

Dicsőség neked delegáczió !
(Üdv a 48-as fokozatos elvhüséguek!)
'yu***m&í*>*%*' Dehreczon, nov. 28.

(—s) A 67-es gyönyörűséges ki­
egyezés egyik legcsufabb fattya-hajtása, 
minden népjogol lábbal tipró intézmény, 
a »m indent megnyertün k«-féle 
tudva nem igaz mondás statusíérfiainak 
arany-bornyuja, a sérthetetlen katona­
párt fekete-sárga mezbe öltöztetett ked­
ves gyermeke: a delegáczió, újra eljátsza 
azt a komédiát, melyre a czirkuszokban 
a csörgős-sipkás bohóczok kenyér-kereset­
ből vállalkoznak; kiosztott szerep szerint 
tótágast állanak, egymással hajba kap­
nak, ugrándoznak s más e fajta nemes 
műveleteket végeznek.

Az impressárió oda se néz nekik, 
hiszen tudják a teendőiket nagyon jól: 
hanem a közönség figyel rájuk, bár tudja, 
hogy ha néha egv-egy csattanás elhang­
zik is: az csupa komédia.

Magyarország közvéleménye — ég 
tudja hányadszor nézi végig ezt a maga 
nemében egyetlen frakk-billegető játékot, 
mely a diplomáczia, a bécsi katona-párt, 
vagy mondjuk: az »udvarhoz kö­
zel álló körök« sima keze által 
gondosan előkészitelt programúi szerint 
játszatik le.

És még azt mondják, hogy a dele­
gáczió alkotmányos tényező! Holott az 
alkotmányos érzelmet kivűl kell hagyni 
az ajtón ott, hol a léleknek meggyőző­
dése elaltatva, az önérzetnek nyilvánu- 
lása vissza-fojtva, minden önállóság és

önérzet egy szó jelentőségtelen értelme 
alá van rendelve; e szó: »d e 1 eg á cz i ó!«

A mint maga a közösügyes rend­
szer egy nagy ámítás — úgy tetejében 
a delegáczió a legnagyobb hazugság. — 
Avagy hol van arra példa a világon, 
hogy egy nemzet részéről, akarva nem 
akarva »kiküldött« bizottság kegy­
mosolyra, önként, lelkiismeretlenül — 
meggondolatlanul évről évre fokozottabb 
mértékben úgy áldozza fel a nemzet ön­
rendelkezési joga ellenében annak er­
kölcsi és anyagi igazait, mint azt 
az őszi rák-magyar »minta-testület« 
teszi s még hozzá alkotmányos garan- 
czia nélkül — egy szál hadügyminiszter 
előterjesztésére és kívánságára; a ki 
végtére is lehet az osztrák katonai kö­
rök terveinek beavatotlja és végrehaj­
tója, de magyar szempontbólsem- 
mi esetre sem alkotmányos té­
nyező!

Hol van rá példa széles e vfiágon, 
hogy az anyagilag roskadozó nemzet 
nyakába száz meg száz mMlió terhet — 
hadi sár ez gyanánt — sózzon egy 
teli vér osztrák érzelmű testület s azért a 
nemzetnek a hadseregben még csak pa­
ritás! joga se legyen meg ?

S hol van végre a hite-hagyásnak 
hasonló rém-képe, mint az osztrák ezopf- 
fal az osztrák szellemet is magába szívó 
delegáczió, hogy az a nemzetnek jogos 
kívánalmait, mely fölött egy évezred 
zivatarja zúgott végig — annyira sem 
becsüli, mint egy osztrák generális 
szemöld-ivének rángását?

A mindig kézügyben eső udvaroncz 
Jókai Mór, a ki szintén delegátus, épen 
most irja, hogy az ülések után haza 
menve »dolgozik« . . . »Petőfi élet­
rajzát irja«! . . . »Dolga felől 
ráér«! Természetesen. Lelkiismerel-fur- 
dalás nélkül elalkudni a nemzet millióit 
nem nagy fáradság. És épen delegátusi 
dicsőség!

Hát erre vágynak az e 1 v-h ü ifjú 
országos uj párt tagjai ? . . .

Oh! — hazug parlamenlárizmus 
korcs hajtása, álszenteskedők udvaroncz 
testületé, utólérhetlen csudája a világ 
parlamentáris életének!

Mutathatnál fel csak egy jottát is a 
sikerből, melyet működéseddel a n e m- 
z e t javára elértél?

Hátha még megkérdezné tőled valaki 
komolyan, micsoda eszme vezérel az őr vi­
le tes pazarlások utján ? Nemzetnek, vagy 
a szabadságnak, egy bizonyos meghatá­
rozott. hazafias iránynak, vagy számítás­
nak eszméje?

Óh! — dehogy, dehogy ... Az 
adott alkalom. Minthogy az országot 
kormányzó pártnak nincs vezéreszméj^, 
csak pictus-maskulusa.

Mig Tisza ült elől: addig ő volt 
»Európa legnagyobb államférfia« és Sza- 
p áry , . . semmi.

Most Szapáry nagyobb minden 
létező politikusnál és lenne még egy 
reakeziónárius egyén is nagy államférfi 
a »szabadelvű párt« szemében, 
mely többségében a házat összeté­
veszti a hazával, — ha ugyan a
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nemzet meg nmn unná a kísérletezések 
szomorú munkáját, ki nem parancsolná 
háztüz-helye mellől az alkalmatlanko- 
dókal,

A fiiggetlenségi-párt néma fájdalom­
mal nézi negyed-század óta azt a hit­
vány játékot, mely egy darab az abszo­
lutizmus jegéből, letakarva tetszetős se­
lyem-bársony takaróval.

Részt nem vett egy-egy ilyen teme­
tési menetben soha és részt nem kér 
belőle ezután sem.

S e negácziója, ez egyenes törhet- 
len férfias magatartása azt eredményezte, 
hogy a tények, a palástolhatlan igazsá­
gok ama hetek kicsiny testületét - 
ugyanannyi százezerre, követőre, hívőre 
emelte azóta s a mint lettek az egyesek­
ből százezrek — úgy lesznek a százez­
rekből : milliók. A ki megtartja a hitet, 
— megharczolja a harczot.

Nincs olyan tűz a világon, melynél 
a »beolvasztási kísérlet« meg­
olvadna.

A holtak sírjai előbb megnyílnának. 
S első sorban is az olvasztási kísérletek 
máglyáján a »d e 1 e g á c z i d« lesz az 
áldozat azért a sok hadi-sarczért, melyet 
a nemzettel fizettetett játékból! . . .

Dicsőség neked óh delegáczió és 
üdv az elv hűség uj lovagjainak!..

Miniszteri tanácskozások. A ma­
gyar miniszterek Bécsben való időzésüket ar­
ra is fölhasználtak, hogy értekezzenek az 
osztrák miniszterekkel és a közös kormány 
tagjaival különféle függő kérdésekről, a me­
lyeket részint teljesen megoldottak, részint pe­
dig közelebb juttattak a megoldáshoz. Szilágyi 
igazságügyminiszter Schönborn gróf osztrák 
igazságügy miniszterrel és Bauer báró közös 
hadügyminiszterrel tanácskozván, előbbre vit­
te az uj katonai büntelörvény behozatalának 
kérdését is. Wekerle pénzügyminiszternek is 
sikeres konferencziái voltak Steinbach dr. osz­
trák pénzügyminiszterrel a valuta-rendezés és 
a börze-adó dolgában, n két miniszter nézetei 
még nem vágnak ugyan egybe, de már a rész­
letekben is mindinkább ritkulnak a dilíeren- 
cziák. Kállay közös pénzügyminiszterrel bos- 
nyák vasúti kérdésekről tanácskoztak a ma­
gyar miniszterek, valamint egyes organizató- 
rius ügyekről is, a melyek a kezdet stádiumá­
ban vannak.

jajgattak, inig végre közülök egy, a ki fösvény 
volt, undok kaczaj kíséretében igy szólt 
hozzájuk :

— Mit használ az nekem, hogy a földön 
sétálhatok ? Itt vannak a csontjaim, eladom )

Egy asszony a lábszáráért egy arany 
gyűrűt, egy másik a kézért egy drága köves 
ékszert adott ; igy lassanként minden tagjait 
elkótyavetyélte a fösvény, nem hagyott hátra 
mást magának, mint a koponyáját, mely mellett 
egy csomó arany és ékszer volt halomba rakva. 
A többi halott sietve biczegett ki a temetőből, 
szórakozást keresni, majd mikor a muezzin 
éneke, napfeljöttekor a hívőket imára szólította 
ismét vissza másztak sírjaikba a halottak 
(fsak a fösvény koponyája hevert tehetetlenül a 
földiin, más nap aztán egy majom, mely meglátta 
azt, lemászott érte pálmafájáról, s labda gyanánt 
dobálúdott avval. A sok aranyat és ékszereket 
pedig egy koldus találta meg . . .

»A milyenek az élők, olyanok a holtak,« 
végezte be regéit a rege-mondó Feritsa.

Fordította : Ali.

Ki legyen a püspök ?
Blhu-DMaaei, 1891. nov. 25.

Midőn a »Debr. Prot. Lap« egy közel 
múltban megjelent számában a szerkesztőség 
részéről jelezve láttam a megválasztandó püs­
pökről közzé teendő vélemény nyilvánítását, 
kíváncsian vártam az időt, melyben »kibon tá­
tik a zászló» a vélemények csoportosulására.

íme az idő megérkezett, s »a zászló ki- 
bontatott« s p választandó püspökrőli véle­
mény ama lap legközelebbi számában nyilvá­
nosságra hozatott.

Vártam pedig e »zászló-bontástól« eny- 
nyit: »ime a közhang nyilvánuló ereje s a 
tapasztalható bizalom eddigi csoportosulása 
szerint e három érdemes személyt u. m : nt. 
Kiss Áron esperes. Szabó János espe­
res, és T ó t h Sámuel főisk. hittanár urakat 
ajánlhatjuk jó lélekkel gyülekezeteinknek a 
választásra.«

De — bocsánatot kérek — annyit, a 
mennyit olvastam — nem vártam. — Ez — 
nézetem szerint — uj, szokatlan a mi egyhá­
zi zsurnalisztikánkban.

Politikai lapokba való. Ám kövessék ott 
a kiknek tetszik a hasonló eljárást teendő vá­
lasztásaiknál : mi e részben ne kövessük őket.

Mert legyen bármily — szépen, nemesen 
jellemezve is az ösmert vezérczikkben a jelöl­
tek személye, érdeme: lehetetlen az, hogy a 
különbséget mindenki észre ne vegye s a con- 
clusiót jó előre ki ne vonja, habár ez esetben — 
végül — világosan ki is fejeztetett az.

Három jelölt van szóban, mindenik fé­
nyesen kimagasló alak, egyaránt »eo loco dig- 
nus. «*) De nékem úgy tetszik, hogy midőn a 
három kimagasló alak érdemei egyaránt mél- 
tattatnak: vajmi fájóan bántó van ki fejezve 
azon fogalomban, hogy az első helyen említett 
jelöltet egyszerűen hetvenhét éve ejt­
se el! Nesze neked »vénség koronája.«

Hát az életben ennyire vagyunk szem­
ben az „irás»-sal ? ! ? — Hát hol vette magát 
az »aetas pracedit« latin mondás, mely a gya­
korlatban ma is annyiszor nyilvánul — még 
eltekintve más előnyöktől is. — És ebben az 
esetben ne érvényesítsük ? !

Vagy ráérünk erre majd a halál után 
egy szép emlékbeszédben, vagy egy emlékkő­
ben megadni az elismerést ? ! ?

Az az »alázatos észrevételem, hogy nem 
úgy van! «

Ha kimagasló nagyjaink vannak: siessünk 
őket megkoszorúzni, mig nem késő : innen a 
síron, s várjanak azok ezzek közül, kiknek még 

emberileg szólva — idejök van rá — előbb, 
vagy utóbb úgy is elnyerik azt!

Előttem tehát hasonló előnyök mellett 
a kor nem hátrány, hanem egy a 

többieknél esetleg nem létező, — épen ezért a 
győzelemre jogosító hatalmas előny!! Ki 
ifjú korától, az öregség napjáig annyi nagy 
szabású tényekben és munkásságban, minde­
nütt és mindenkor tündöklő »gyertyaként« 
égett, »másnak használva, magát elemésztve «, 
ha előbb lehetséges nem volt: hadd — adas­
suk meg legalább a véghatáron innen a tisz­
tesség, higyjük el, hogy annak az agg fejnek 
hófehér koronája —■ egyebet nem tekintve is 

reánk sugározza tisztességét!
En tehát, — ha már az afféle vélemény 

ilyetén nyilvánításainak egyházi Lapunkban is 
helyet adunk és annak kategorikus kijelentése

*) T. *• méltó a püspöki hivatalra.

mellett, miszerint a második és barma- 
d i k helyen megemlített magas jelöltek min­
den érdemeit elismerem, pusztán azért, mert 
a »senectus« nincs meg bennök az e 1 s ő-nél 
a gondviselés által immár megadott mérvben 
— habozás nélkül kimondom, miszerint: K t s s 
Áront választanám püspöknek 
még akkor is, ha bizonyosan tudnám, hogy Ö 
a választás actusát követő órákban örökre be­
hunyta jóságos szemeit! ! (Élihu pedig meg­
várta vala Jóbot az ő beszédében, mivel hogy 
Jób vénebb vala nálánál! Jób, XXXII: 4).

Molnár János.
ev. ref, lelkész.

*

E czikket, melynek álláspontja teljesen 
megegyezik azzal, melyet mi a »Debreczeni 
Protestáns Lap» czikkével szemben elfog­
laltunk,a »Nagyváradi Hirla p«-ból vet- 
tűk át. S z e r k.

*

A »Népzászlója« czimü lap, mely az 
alföldön széles körben van elterjedve, igy ir a 
püspök-választásáról és Kiss Áron kimagasló 
egyéniségéről:

~ *A tiszántúli ev. ref. egyházkerület 
most választ uj püspököt a boldogult Révész 
Bálint helyébe. Most van tehát módjukban az 
az egyházközségek presbytériumainak, — hogy 
nemcsak a jövendő püspök személye, hanem 
az egyház-kormányzás szelleme és iránya fe­
lől is határozzanak. A hogy tudjuk, három je­
lölt van : Kiss Áron esperes és püspök-helyet­
tes, Szabó János békés-bánáti esperes és 
Tóth Sámuel theológiai tanár és egyház­
kerületi főjegyző. Mi meg vagyunk győződve, 
hogy a közel hatszáz egyházból álló szuperin- 
tendenczia túlnyomó nagy része Kiss Áron 
körül fog csoportosulni, a ki mint lelkész s 
mint esperes egyházának oly kitűnő szolgála­
tokat tett, s átálában a férfias, független jel­
lem mintaképe. Vannak persze, a kik nem 
szeretik, mert ő a legfőbb akadálya annak a 
törekvésnek, mely az egyházi kormányzást ki 
akarja szedni az egyház-községek, a nép ke­
zéből s hatalmi központosításra törekszik. — 
Egy szóval azok, a kik az ev. ref. egyház ősi 
zsinatpresbyteri szervezetének titkos és nyil­
vános ellenségei s a nép jogainak a rovására 
a püspöki és főgondnoki hatalmat szeretnék 
megnövelni, azok ellenségei Kiss Áronnak is, s 
éppen azért állítottak ellene jelölteket, hogy 
a szavazatok mesterségesen megosztatván, leg­
alább az első szavazás ne adjon neki feltétlen 
többséget. De annál inkább kötelessége köréje 
csoportosulni a népnek, mert ő a nép, ő az 
igazi protestáns szellem jelöltje«

BELFÖLD.
A kúria bíráskodása. A kúriának 

a választási ügyekben való bíráskodásáról szó­
ló törvényjavaslatot a kiküldött bizottság tag­
jainak túlnyomó többsége általánosságban el­
fogadta s a részletes tárgyalást megkezdte.

Beszámoló. Károlyi Gábor gróf, Szé­
kesfehérvár városának függetlenségi és 48-as 
képviselője, decz. 20-án fogja tartani beszámo­
ló beszédét, a következő nap pedig a székes- 
fehérvári függetlenségi párt szervezkedő gyű­
lést tart. Károlyi Gábor grófot képviselő tár­
sai közül többen fogják lekisérni.

A kormány választási készülő­
déseiről azt olvassuk, hogy gróf Szapáry a 
Tiszafáknak engedi át Erdélyt. Csinálják, a 
hogy tudják, ö pénzzel s a hatalommal a há­
tuk mögött áll. Gróf Szapáry Tisza Istvánnal 
megegyezésre is jutott. Erdélyben ennélfogva 
Apponyival, gróf Bethlen Gáborral s Ugrón 
Gáborflkkal szemben Tisza István áll Szapáry 
prolekcziójával.
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A tanítói nyugdíj. A képviselőház 
közoktatási bizottsága Sehvarez Gyula elnök­
lete alatt tartott csütörtöki ülésében tárgyalás 
alá vette a népoktatási nyilvános tanintézetek 
s nyilvános kisdedóvó intézetek tanítóinak s 
nevelőinek nyugdíjazásáról, valamint azok öz­
vegyeinek és árváinak gyámolitásáról szóló 
1875. 32. tvcz. módosítása tárgyában előter­
jesztett törvényjavaslatot. Kiss Albert ki­
jelenti, hogy a javaslat azon alapgondolata, 
hogy az állam az idáig adott 150.000 Irton 
túl mivel se járuljon a tanítói nyugdíjalap fej­
lesztéséhez, rá igen kedvezőtlenül hatott s csak­
is azon válasz, hogy a tanítói fizetés 300 frtig 
mielőbb felemeltetik s korpótlékokkal is fo- 
koztatik, az állam jelentékeny hozzájárulása 
mellett, teszi szólóra nézve a javaslatot elfo­
gadhatóvá. A törvényjavaslatot általánosságban 
elfogadja, n tárgyalást folytatják.

KÜLFÖLD.
Bismarck Ansztria-Magyaror- 

szág ellen. Bismack herczeg egy politikai 
személyiség előtt akként nyilatkozott, hogy a 
német-oszlrák-magyar kereskedelmi szerződés 
tárgyalására a birodalmi gyűlésen meg fog 
jelenni, ha másként nem, hát oda viteti magát.

A brazíliai forradalom vége. 
Peixyta tábornok manifesztumot bocsájloit ki, 
melyben kijelenti, hogy a törvényes állapot 
helyre van állítva, a kongresszus feloszlatását 
megsemmisítették, az ostromállapot megszűnt 
6a a kongresszust deczember 18-ára egybe­
hívták. — Duarte Perciát közoktatásügyi mi­
niszterré nevezték ki és a belügyi és igazság­
ügyi tarczák ideiglenes vezetését is rábízták.

Lázadás Chinában. Mongolország- 
ban és más kerületekben a főváros közelében 
lázadás tört ki. A felkelők, kikhez több század 
lovasság csatlakozott, Peking ellen vonulnak. 
Több mandarin is csatlakozott a fölkelőkhöz, 
a kik ellen császári csapatokat küldtek ki. 
Kingsuban is lemészárolták a belga papok 
által megtérített keresztyéneket.

Városi közgyűlés.
Debreoeen, nov. 28.

Debreczen sz. kir. város törvényhatósági 
bizottsága tegnap, gf. Dégenfeld József főispán 
elnöklete alatt, rendes közgyűlést tar­
tott, mely szépen volt látogatva.

Gróf Dégenfeld József főispán a közgyű­
lést megnyitván, indítványozza, hogy a reichen- 
bergi bomba-merénylet nem sikerülte feletti 
örömének jeg\zőkönyvileg adjon a közgyűlés 
kifejezést. Az indítvány egyhangúlag elfogad- 
tatik,

Olvastatik a szeptember és október hóna­
pokról szóló polgármesteri jelentés, 
mely minden megjegyzés nélkül tudomásul 
vétetik.

Vértessy István főjegyző jelenti, 
hogy Márk Endre bizottsági tag két rendbeli 
Írásbeli indítványt nyújtott be a polgármester­
hez. Az indítványok felolvastalak. Az elsőben 
azt kérdezi, hogy miként áll a házankénti 
koldulás megszüntetésének ügye, 
mely kérdésben már 1887-ben hozott határo­
zatot a közgyűlés?! A másodikban pedig azt 
kérdezi: összeegyeztethető-e az, hogy Balogh 
Mihály főmérnök, kinek magának is tégla­
gyára van, művezetője legyen a városi tégla­
gyárnak ? !

Mindkét interpelláczió kiadatik a polgár- 
mesternek, hogy a jövő közgyűlésre adja meg 
rájok a választ.

Olvastatik a miniszteri leirat a keres­
kedelmi akadémia építésére megsza­
vazott 40,000 frt biztosítása tárgyában. A ta­
nács bemutatja a kereskedő társulattal kötött 
szerződést, melynek értelmében a város 40,000 
írttal járul a kereskedelmi akadémia fölépíté­
séhez s joga lesz az iskola felügyelő bizottsá­
gába két tagot küldeni. Ha a kereskedelmi 
akadémia megszűnnék, akkor a 40,000 frt 
— kamat nélkül — visszafizettetik a városnak

s ennek biztosítására a város zálogjogot nyer. 
A szerződés jóváhagyatik.

Olvastatik a belügyminiszleri leirat , 
melylvel a reáliskolai telekszer­
zésre vonatkozó közgyűlési határozat jóvá­
hagyatik. A miniszter leiratában kiköti, hogy a 
reáliskola mellett nyitandó uj iitcza ne 6, ha­
nem legalább 8 öl széles legyen.

Olvastatik a miniszteri leirat a v á g ó- 
h i d építési tervezetének jóváhagyása tárgyá­
ban. Ezzel kapcsolatban olvastatik Szikszai 
József és társainak ismeretes, általunk már 
közölt indítványa, melyben annak kimondását 
kérik, hogy a közvágóhíd csupán 
szarvasmar h a-v á g á s r a rendeztes- 
sék be. a sertés-vágás pedig mellöztessék. —• 
Azon bizottságok, melyeknek ezen indítvány 
véleményezés végett kiadatott, az indítvány 
elvetését javasolják. A városi tanács is az indít­
vány elvetését kéri. Az indítványt aköz- 
gyülés minden vita nélkül el­
veti.

A tanács javasolja, hogy Révész Bálint 
özvegyéhez a városi közgyűlés részéről rész­
vét-irat intéztessék. — A javaslat elfo­
gadtató.

A közigazgatási bizottság- 
b ó 1 törvény értelmében kilépnek: Ármós 
Bálint, Kovács József, Sesztina Lajos, Tóby 
István és Jámbor Ferencz. A főispán a szava­
zás gyorsítása végett két szavazat-szedő kül­
döttséget nevez ki. Az elsőnél (dr. Kola János 
elnök, Kemény Mór, Keszey József, jegyző Ki­
rály Gyula) szavaznak A-tól L-betüig, — a 
másodiknál (Nemes Káinon elnök, Jámbor Fe­
rencz, dr. Szikszai Szabó József, jegyző Zöld 
Mihály) szavaznak M-betütől végig.

Megválasztatlak az 1892—1893. évekre a 
közigazgatási bizottság tagjaiul: Tóby István 
99, Jámbor Ferencz 99, Kovács József 99, 
Sesztina Lajos 98 s Ármós Bálint 68 szava­
zattal. Tehát ismét a régi tagok választat­
tak be.

Az igazoló választmányba be­
választattak a közgyűlés részéről: Dr. Kola 
János, Márk Endre, Propper Alajos, Szepessy 
Gusztáv és Könyves Tóth Kálmán. A főispán 
elnökül kinevezi K. Tóth Antalt, tagokul pedig 
Steinfeld Antalt, Puksy Imrét és Sesztina 
Lajost.

A nyugdíj ellenőrzési bi­
zottságba beválasztatnak a közgyűlés 
által: Csanak József, Kovács József, Szatmári 
Sándor, Szőke János és Horváth István A 
tiszti-kar részéröl tagjai e bizottságnak: Öry 
Sámuel, Körner Adolf és Beke Imre.

Zemplénvánnegye átirata, mely szerint a 
megyei tisztviselők fizetésének emelése érde­
kében tett felterjesztést pártolni kéri, tudomá­
sul vétetik. Pozsonyvármegye átirata, mely 
szerint azon feliratának pártolását kéri, mely­
ben a ragadós tüdőlobban levágott marhákért 
az államtól kárpótlást kíván, hasonló felirattal 
pártoltatik.

Az 1892-ik évre összeállított, legtöbb adót 
fizetők jogerőre emelkedett névjegyzéke tudo­
másul vétetik.

Olvastatik akocsizásiés lovag­
lás! szabályrendelet, illetve javaslat, 
melyet egész terjedelmében közöltünk. Hosszas 
eszmecsere után — a javaslat több módosítás 
után elfogadtatik s 30 napi kitétel után jóvá­
hagyás végett a belügyminisztériumhoz fölter­
jesztetik.

A tanács javasolja, hogy a községi adó­
alap pénztár tőkéinek kamata 1892 jul. 1-től 
kezdve 8*/0-ról 6%-ra szállíttassák le. Elfo­
gadtatik.

Szakszó Rezső prépost-plébános több 
rendbeli kérvényt nyújt be. Az elsőben a hely­
beli r. kath. templom és torony tetőinek kija­
vítását, a másodikban pedig a plébániai épület 
átalakítását kérelmezi, illetve követeli.

A jog- és pénzügyi bizottság — miután 
e kérvények a patronátus kérdésével függenek 
össze, e kérdés pedig megoldva nincs — a 
kérvények visszavetését javasolja. Hasonló né­
zetben van a tanács is.

Nemes Kálmán ketté-választani kéri a 
kérdést. Igaz, hogy a templom és torony te­
tőinek kijavítása összefügg a patronátus kérdé­
sével, — de a plébániai épület átalakítása nem 
függ össze, mert a plébániai épület a város 
tulajdona s azt a város mindig, minden vona­
kodás nélkül tataroztatta.

Komlósssy Arthur megszavazná a 
plébániai épület átalakítására szükséges össze­
get, de azon határozott kijelentés mellett, hogy 
ezt mint segélyt adja, nem pedig mint köteles­
séget teljesiti a város. Attól is lehet tartani, 
hogyha e kérelem teljesittetnék, azt arra ma­
gyaráznák, hegy a patrónátusi kötelezettséget 
Debreczen városa elismeri.

Márk Endre hozzájárul a tanács ja­
vaslatához. A kérvényeket mór csak azért is 
vissza kell vetni, mert ilyen követelő hangon, 
mint a hogy a prépost-plébános teszi, nem sza­
bad a várossal szemben föllépni.

Sesztina Lajos — segély gyanánt — 
1500 frtot hajlandó megszavazni a plébánia 
épület átalakítására.

Zöld Mihály kifejti, hogy erőszakkal 
hajtották végre a város költségén a 
plébániai épület fölépítését.

Márk Endre a Zöld Mihály előadásából 
arról győződött meg, hogy a plébániai lak át­
alakításának kérdése szoros összefüggésben áll 
a patronátus kérdésével. — Ha most az át­
alakításra szükséges összeget megszavaznék, 
ezzel csapdába esnénk. így még inkább őhajtja 
a kérvények elvetését.

A közgyűlés nagy többsége ezután e 1- 
fogadja a tanács előterjeszté­
sét, azaz elveti a kérvényeket.

Egy harmadik kérvényében azt kéri a 
prábost-plébános, hogy a múlhatatlanul szük­
séges apróbb templom-tető javításokra adjon 
a város 136 irtot. Egy negyedik kérvényben 
pedig fölszólítja a várost, hogy a Huzly-féle 
hagyatéknak 1660 Mos követelését a város 
fizesse ki. Ez utóbbi két kérvény méltó sorsa 
is az elvetés lön.

K ö v e s d y Jánosnak, ki 50 árvát fel­
ruházott s V e c s e y Viktornak, ki 1000 frtot 
adományozott kórházi műszerek bevásárlására, 
jegyzőkönyvi köszönet sznvaztatik.

Liptay Miklós felebbczese, ki két ke- 
mencze téglát óhajtott a saját használatára 
égetni, elvettetik.

Galgóczy Károly pesl megyei t. főjegyző­
nek az ezred éves ünnep megtartása tárgyában 
megküldött emlékirata — tudomásul vétetik.

Végül polgárosítás iránti kérvények tár­
gyaltattak s bába-oklevelek hirdettettek ki, 
ezzel a közgyűlés d. u. '/» 2 órakor véget ért.

Újdonságok.
* A városok italmérési jogának 

kártalanítása. Kovács Károly zalaeger­
szegi polgármester, ki a városoknak a regále- 
ügyben, 1888-ban tartott értekezletén azzal 
bízatott meg, hogy három év múlva újabb ér­
tekezletet hívjon össze, a következő átiratot 
intézte a szabad királyi és rendezett tanácsú 
városokhoz : »A városok regálejog kártalaní­
tási ügyében az összes szabad kir. és rend. 
tan. városok által 1888. év deczember havában 
tartott országos értekezlet alkalmával határo­
zatba ment az is, hogy a városok érdekeinek 
ügyében ezentúl minden harmadik évben ily 
országos értekezlet tartassék, illetve hivassák 
egybe Budapestre ; minthogy pedig ezen első 
három év most járt le s ez értekezlet össze­
hívásával alulírott bízatván meg, kötelességem­
nek tartom tehát, hogy e nagybecsű megbízás­
ból kifolyólag, mielőtt az értekezletet össze­
hívnám, azt a megkeresést intézni a városokhoz
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méltóztatnának velem ez évi deczember hó 
15-ig közölni, vajon ez országos értekezlet még 
a folyó évben megtartassék-e ? avagy csak 
akkor, ba a belügyminiszter által megígért s 
a városok és községek életére nézve oly messze 
kiható és fontos érdekkel biró, most már ki­
dolgozás alatt levó s igy nem sokára tárgyalás 
végett napirendre kerülő, a városok és köz­
ségek rendezésére vonatkozó törvényjavaslat 
ismeretes fog lenni.«

* A* Iskola-kerülők. A szegény 
rendőri tisztviselőknek igen meggyűlt a baja 
az »iskola-kerülők« kiírásával.

— Soha annyit! — mondja duzzogva az 
öreg Nikh ázy bácsi, kinek már hetek óta 
az a foglalatossága, hogy kiírja, hogy:

— »Hiripi« Szabó, »Topa« Kovács, »Jól­
járt« Balogh, »Csendes léptű« Kiss és a többi 
más »kis« meg »nagy« jó uraimék Panni, Er­
zsi, Sári, Mári, Kalári leányainak a nevét ki- 
irdogálja, a miért azok nem voltak az iskolában. 
Igazán, unalmas mulatság lehet az. De hát ez 
elől nincs menekvés, ezek az »iskolai mizériák« 
minden esztendőben megújulnak igy »kará­
csony« szent ünnepe előtt, no meg a téli idők­
ben, a mikor a »lábbelik« fogyatékossága mi­
att igen sok gyermek marad ki az iskolából. 
Ilyenkor aztán az öregeket czitálják meg, kik 
természetesen érdekesebbnél-érdekesebb fogá­
sokkal igyekeznek kimenteni magukat a »rend­
őri urak« előtt.

— A sütis, igen a nagy siitis volt az 
oka, hogy az Eszti lányom nem ment az is­
kolába, kezdi egy dúsan zeinórozott mentéjii 
s nem kevésbé aszalt képű, tüskés bajuszu 
polgártárs, ki szintén a kapitány elé hivódott, 
mert hát tetszik tudni kirem alássan az az 
Eszti már anyányi lány, s ippeg szükséges a 
megboldogult anvjok pótlására.

Hát ne szeredán süssenek kendtek, a 
mikor ismétlő iskola van !

— De ha arra esik a sütis ideje, kö­
nyörgöm alássan !...

— Jól van, hát süsse meg kend az esze- 
járását, s süssön szerdán, de a büntetés-pénzt 
meg aztán ne sajnálja fizetni!...

— Pedig i'n még soha sem voltam tör­
vény előtt, most esik meg ez a csúfság raj­
tam először! — mondja mélabus hangon a 
»vaczkor képű« polgártárs, ki ugyan vaka- 
rödzik, de —- fizet...

* Az elitéit uzsorás. A kir. tábla 
Ítélő bírósága, mely Széli Farkas tanácselnök 
elnöklete alatt alakult meg, s Naményi Jó­
zsef előadó, Hieronymi Béla és Naszád y 
Ivan szavazó birákból állott, tegnap délben í 
órakor hirdette ki Ítéletét a Weinberger— 
Szomráki féle bünperben. Az ítélő bíróság 
Weinberger Mihályt uzsorában vét­
kesnek találván, öt egy és félévi fog­
házra. két ezer forint pénzbünte­
tésre és három évi hivatal-vesztés­
re ítélte. Szomráki Lászlót, ki mint bűnpár­
toló került a magas bíróság színe elé, szintén 
bűnösnek mondták ki. s kilencz havi bör­
tönre, három évi hivatalvesztésre 
Ítélték. A földesi polgárok tehát egyidőre meg­
szabadultak szipolyuktól Weinbergertől, 
kinek még ezenkívül a károsult felek követe­
lését is vissza kell fizetni. Mindenesetre örven­
detes dolog s emeli a magyar bíróság iránti 
tiszteletet, hogy e lelketlen uzsorás, ki minden 
eszközt megpróbált a menekülésre, elnyeri 
méltó büntetését!

* Protestánsok ünnepe. A protestáns 
vallásszabadságot biztositó 1791. évi XXVI-ik 
törvényczikk meghozatalának százados év­
fordulóját holnap a magyarhoni protestáns 
templomokban ünnepélyes isteni-tiszteletekkel 
fogják megünnepelni. Ez alkalomból a debreczeni 
ev. ref. nagy templomban Kiss Albert, a kis 
templomban N é m e t h y Lajos, a czegléd- 
utczai templomban K. T ó t h Kálmán, az ispotályi 
templomban pedig D i c s ö f i József prédikál.

* Bicyclists, betegség. Egy franczia 
orvos kimutatja, hogy a veloezipedisták közt 
egyre jobban terjed a gégefőlob. A betegek 
azon panaszkodnak, hogy torkuk kiszárad, kö­
högnek s hangjuk rekedt lesz. A betegség onnét 
származik, hogy a veloezipedisták a légzésben 
akadályozva vannak.

DEBRECZEN.

* A püspök-választás. A tiszántúli 
ev. ref. egyházkerület alsószabolcs-hajduvidéki 
egyházmegyéjében Szeremlev József esperes 
deczember 31. napjára tűzte ki az uj püspök­
re adandó szavazatok benyújtásának határnap­
jául. A hajdúböszörményi egyházközség a vá­
lasztás ügyében már tartott, is ülést, a melyen 
Révész Bálint elhunytál tudomásul vette s két 
szavazatát saját lelkészére. Szeremley József 
esperesre adta. Szeremley megköszönte, de 
nem fogadta el a saját egyházközsége bizalmát, 
nyilván azért, nehogy balvéleményekre adjon 
alkalmat. A presbytérium aztán Tóth Sámuel 
egyházkerületi főjegyzőre adta szavazatát.

* Az alsószabolcsi-tiszai ármen- 
tesltő társulat csütörtöki népes közgyű­
lésén egyhangúlag kimondotta, hogy a közép­
tiszai és berettyó-vidéki társulatokkal való 
egyesülést árvédelmi, adminisztratív és pénz­
ügyi szempontokból ellenzi, mert jogtalannak 
és károsnak tartja. Az egységes belvíz szabá­
lyozás egyesítés nélkül is kivihető. Az egyesí­
tés ellen és a demarkaczionális vonal megálla­
pítása ügyében kelt régibb feliratot a gyűlés 
megújítja s küldöttség utján juttatja a minisz­
terhez, kérve az 1885. 23. tcz. minél előbbi 
megvalósítását, mely szerint, ugyanazon terü­
let csak egy társulathoz tartozhatik.

* Szabolcsikat hívják papnak. A 
»Főv. Lapok«-nak Írják Tisza-Rolíról, hogy e 
tiszai nagy református község úri családainak 
körében az az eszme merült fel, hogy közelébb 
elhunyt lelkipásztoruk helyére az idén feltűnt 
Szabolcska Mihályt kellene meghívni 
papnak. A lap megjegyzi, hogy a tisza-roffi 
eklézsia anyagi tekintetben is első sorban áll 
s a nemrég elhunyt lelkész — bár csak né­
hány évig működött vagy tizenkétezer fo­
rintról rendelkezhetek jótékonyan.

Furcsa időjárás. Valóban furcsa ! 
November végén járunk s a helyett hogy hó 
esnék, nyári tünemények láthatók az égen. — 
Csütörtökön d. u. gyönyörű szivárvány ékesité 
az eget, este felé pedig villámlott s a villám­
lásokat valóságos nyári zápor követte. Ugyan­
ekkor Szeged környékén nagy zivatar volt, a 
villám több ízben leütött s Tápén házakat 
gyújtott föl. — Tegnap este ismét villámlott 
észak-nyugat felől. A hőmérséklet tavaszi jel­
legű s a téli bundák helyett könnyű őszi felöl­
tőkben kaczérkodik a gigerli-had.

* A jogász-tánczestélyre, melyről 
már említést tettünk, vettük a következő meg­
hívót : A debreczeni joghallgatók által 1891. 
decz. hó 12-én, az »Arany Bika« dísztermében 
»önképzőkörük« javára rendezendő tánczestélyre 
czimzettet és családját tisztelettel meghívja a 
rendezőség : Bacsó Dezső, Bernáth Kálmán, 
Cieleszky Vilmos, ifj. Horthy Gyula, Klobusitzky 
László, Kovács József, Kun Béla, Lengyel Kál­
mán, Lenchés István, Matolcsy Sándor, Péchy 
Géza, Puky Endre, Serly Sándor, Szikszay Gy., 
Szűcs Géza, Tőby Elek, Ujfalussy Dezső, Uzonyi 
Géza. Kezdete este 8 órakor. Személy-jegy 1 
fid. Páholy-jegy 3 frt. Jegyek előre válthatók : 
Cyenes Lajos, Szentkirályi Tivadar, és ifj. 
Gyürky Sándor urak üzletében. Felülfizetések 
köszönettel fogadtatnak s hirlapilag nyugtáz­
tatnak.

* Névmagyarosítás. Han Ferencz 
p.-Ladányi lakos belügyminiszteri engedélylyel 
11 a n t o s-ra magyarosította nevét.

* A roncsoló toroklob Szatmá-
ron. Majdnem egy éve, hogy Szatmáron a 
difteritisz szórványosan ugyan, de állandóan 
szedi a gyermekek közül áldozatait. Az utóbbi 
napokban oly mérveket öltött, hogy alig 4 nap 
alatt hét eset fordult elő s igy a főorvos meg­
állapította a járványt, amelynek következtében 
f. hó 26-tól a polgármester a város összes 
népiskoláit és óvóit egyelőre decz. 17-ig be­
záratta. A családoknál oly nagy a félelem, hogy 
több nap óta nem küldötték gyermekeiket isko­
lába. Az időjárás nedves, esős s igy a járvány 
terjedésére bőven szolgáltatja a tápot. A városi 
hatóság szigorú rendszabályokat léptetett életbe.

* Székelyhidon még mindig büszkén 
emlékeznek vissza arra, hogy tavaly a király 
a város falai között tartózkodott. Ez örömna­
pok emlékének megörökítésére, Fándly városi 
jegyző megbízást nyert a királynapok történe­
tének megírására.
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* Az esernyő. Most, az esős őszi idő­
ben, midőn az esernyő a legkeresettebb czikk 
érdekesnek találjuk fölemlíteni, hogy az eser­
nyő XII Lajos alatt jött divatba. Eleinte min­
den ember hóna alatt hordá, ez volt a divat 
csak e század elején volt szabad bot gyanánt 
használni. Angolországban gúny tárgya volt 
minden ember, ki esernyővel járt, az utcza- 
gyerekek szaladtak utána, miután azonban 
1778-ban Macdonald skót nemes egy igen szép 
selyem esernyőt hozott magával Spanyolor- 
szágból s három hónapon át engedte magát 
gunyollatni : általános divattá lett.

* Betörés egy szatócs üzletbe. 
Nagy Sándor kis kereskedő, kinek a vendég- 
utcza 3375 szám alatt van szatócs-üzlete, ma 
d. e. jelentést tett a rendőrségnél, hogy az 
éjszaka üzletébe betörtek s onnan pénzét, s 
más értékes tárgyakat elemeitek. Nagy Sándor 
gyanúját is kifejezte a rendőrség előtt, és pedig 
egy A c s á d y István nevű faczér kőmives le­
gény ellen, ki már különben lopás vétsége 
miatt büntetve is volt. Acsády, kit a rendőrség 
letartóztatott, ugyan tagadásban van, de oly 
terhelő körülmények merültek fel ellene, melyek 
miatt aligha remélhető, hogy a közel jövőben 
szabad lábra fogják helyezni. Különben a vizs­
gálat ki fogja deríteni, valyon a legényke va­
lósággal oly ártatlan-é, mint a milyennek vallja 
magát

* Tartoiik-e a szakácsnő fát hordani? A
makói rendő-ság szerint igen. Egy kereskedő ugyanis 
a minap Szegedről hozatott szakácsnét, a ki a legtö­
kéletesebb elegancziával foglalta el az állását. A ke­
reskedő azt hitte, hogy ez lesz az a bizonyos előkelő­
ség, mely oly nagy városban, mint Szeged, még a 
szakáesnékra is ráragad. Pedig nem igy volt. — Az uj 
szakácsuő nem akart fát bozui a konyhára, se vizet. 
Azt mondotta a csodálkozó gazdának, hogy az ó meg­
boldogult férje sznlgabiró volt, hát fi nem fog fát és vi­
zet hordani — tiendőrség elé került a dolog s a 
szakácsnő ott is csak azt hajlottá, hogy »Az én fér­
jem 35 évig volt szolgabiró, nem hordtam én fát meg 
vizet soha!« Az alkapitány kimondta az Ítéletet: »Hát 
azt okasau tette, ha szolgabiróné korában se vizel, se 
fát nem hordott a konyhára — most azonban, sza- 
kácsné korában kötelessége ezt is megtenni !«

* „Mert Vilmos az Izidor“ és
„Izidor az Vilmos“ mondhatnák a „NebátiU- 
virág“ Floridorjának szavaival, most mikor 
„Vilmos Lajos“ jónevü vendéglősünk üzletéi a 
vasúti állomás volt kedvelt föpinezérének W é- 
ber Izidornak adja át. Joggal czitálhatnók a 
fenti „Operette“ szöveget, mert bár a 
„ezég“ változik is, de a finom és páratlan ki­
szolgálás csak ugyanaz marad, a mi volt a 
közkedveltségnek örvendő „Vilmos papa“ ide­
jében, kit megyeszerte úgy ismertek, mint egy 
„minta v e n d é g 1 ő s t‘- . . . Az üzlet ünne­
pélyes átadása, mint értesülünk, a jövő hó 
2-án leend, a mikor is az uj tulajdonos „We­
ber Izidor“ a „helyi sajtó“ tiszteletére 
vacsorát rendez.

* Halálozás. A legmélyebb fájdalom­
mal jelentjük, forrón szeretett édes anya nk, 
nagyanya, dédanya és testvérnek néhai ö zv. 
Borbély Csonka Dánelné szülét ett 
Kátay Juliánná asszonynak folyó hó 27-én éj­
jel 12 órakor, életének 76-ik évében rövid 
szenvedés után történt gyászos elhunytál. Drá­
ga halottunk földi részei folyó hó 29-én délu­
tán 3 órakor a Széchényi-utczai 1800-dik szá- 
má háztól a kőtemplomban tarlandó rövid ima 
után, a czegl éd-utezai családi sírboltba fognak 
örök nyugalomra letétetni. Mely végtisztesség- 
tetelre rokonainkat, ismerőseinket és a tisztelt 
közönséget bánatos szívvel meghívjuk.Debre- 
czen, 1891. November hó 27. Az elhunytnak 
gyermekeiBorbély Csonka Dániel neje Bész- 
ler Sarolta; Csonka Terézia'fórje Ganofszki La­
jos; Csonka Juliánná férje Szabó István; Cson­
ka Josefa férje Stokli Adolf; Csonka Karolin 
férje Szabó Zsigmond; számos unokái nevében 
is. Az elhunytnak testvérei: Kátay Károly ne­
je Búzás Zsuzsánna; Kátay Karolin özv. Né- 
metliy Jánosné; Kátai Terézia özv. Ember Jó- 
zsefné; Kátay Amália férje Nómethy Sándor; 
Kátay Zsanet lérje Loidl György; Kátay Jose­
fa férje Harangi György; Kátay Eszter férje 
Szűcs István.

* Felhívás. A gazdasági és lótenyész­
tési bizottság tagjai fólkévetnek, hogy f. hó 
29-én azaz vasárnap reggel 10 órakor a mén­
telepen az állomáson hagyandó mének kijelö­
lése végett megjelenni szíveskedjenek. Az el­
nökség.
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* Próbabál. Alföldy Károly, kinek 
táncztanitöi működése általános elismerésben 
részesül, jövő szombaton próba-bált rendez, 
melyre vettük a következő meghívót: Folyó évi 
deczember hó 5-én, szombaton a »Bika« szál­
loda dísztermében tartandó próba-bálra, 
melyen kezdő és haladó tanítványaimmal is­
kolám eredményét fogo » bemulatni, czimzeltet 
és becses családját tisztelettel meghívom Deb- 
reczen, 1891. november hó. 29. A I f ö 1 d y Károly 
táncztanitó. Kezdete 7 órakor. A t. ez. szülők­
nek s az érdeklődő közönségnek hét órától 
kilenczig tanítványaimmal bemutatom tanításom 
eredményét. Kilencz órakor a tánezrend kiosz- 
tatik. Ez alkalommal oda törekszem, hogy ezen 
estélyt tanítványaim, mint igen tisztelt vendé­
geim, kedélyesen tölthessék el. Belépti-dij sze- 
mélvenkint 1 frt. Páholy-jegy négy személyre 
2 frt. Jegyek előre válthatók : Szentkirályi Ti­
vadar ur norinbergi-, s Beke László ur divat- 
üzletében és este a pénztárnál. A 2-ilr táncz- 
tanfolyam, 1891. deczember 10-én kezdődik.

* Pénz az egyszerű levélben. A 
belügyminisztérium rendeletet intézett a tör­
vény hatóságokhoz, hogy a lakosságot értesítse, 
miszerint ezután sohase küldjenek egyszerű 
levélben pénzértéket azoknak a borítékon le­
endő feltüntetése nélkül, mert elvesztés esetén 
az illető hivatalos közeg súlyos kártérítésre 
Ítéltetik s a mellett kérdőre is vonatik. Ezen 
rendelet oka abban rejlik, hogy ujabbi időben 
a sok pénzérték — mely ilyen egyszerű levélbe 
volt téve — a kezelő személyzetnek nagy 
fáradságot okozott.

* Sétahangverseny. A katonai ze­
nekar holnap d. u. 4 órakor sétahangversenyt 
rendez a »Margit-fürdő« dísztermében a kö­
vetkező válogatott műsorral: 1.,»Mindig csino­
san I« induló Eilenbergtől. 2., Nyitány a »Pi­
que Dame-ből, Suppetől. 3., »Báb-keringő«, 
Bayertől. 4., »Csalogány-dal», Zellertől. 5., Egy­
veleg »A remete harangja» ez. operából, Mail- 
lardtól.6., »Debreczenikereskedel- 
m í akadémiai induló« (uj), Czapék­
től. 7., Spanyol táncz Rubinsteintől. 8., Min­
dig mélyebben», humoros polka Ludwigtól. 9., 
Részlet a »Bőregér» operából. Strausztól.

* Hol is van a kalap 7 A színtár­
sulat egyik kedves, női tagja a tegnapi nap 
folyamán jelentékenyebb kárt szenvedett, — 
elvesztette divatos, uj kalapját, a melynek 
széles, bolyhos karimája pedig oly érdekes 
színárnyalatot képezett üde arcza hófehérsé­
géhez ... És most ezen kalap - - (eshetőleg 
talán egy más is elfogadtatik ?) — kerestetik ! 
Az ügyes megtalálót — kivált ha valami csi­
nos fiatal ember leend — a legelképzel­
het ó b b edességü jutalomban fogja 
részesíteni a kárvallott hölgyike. A kalap is­
mertető jele, hogy »kékposztóval« volt 
kibélelve . . . .

* A tornacsarnok építési költségeire 
újabban adakoztak : Kaszanyitzky Endre ur 50 
frt, Fáik Lajos ur 25 frt, Kardos László ur 25 
frt, Somogyi Gyula kir. közjegyző ur Nyíregy­
házáról 5 frt, Debreczeni pinezér egylet 5 frt, 
Balázs Ödön ur ivén : Balázs Ödön ur 5 frt, 
Bécsi biztositó társaság főfelügyelősége Deb- 
reczenben 3 frt. Benke Ferencz ur 1 frt, N. N. 
1 frt, Karakas Lajos ügyvéd B.-Ujfaluból 1 frt, 
Kohn Lipót ur 1 frt, Schneer Mór ur 1 frt, 
Glück Antal ur 50 kr és Sebestyén Mór ur 50 
krt. Fogadják a nemesszivü adakozók egyletünk 
iránt tanúsított jóságukért forró köszönetemet. 
Debreczen, 1891. nov. 28. Nagy Ferencz e. 
elnök.

* Körözött „rigó“. Valami szép 
»szólása« lehet Karsen Lajos, foglalkozására 
nézve csavargó urnák, hogy földiéi »p á 1 y i 
r i g ó»-nak nevezték el, mivel, — megjegy­
zendő — hogy ezen fentemlitett s drága egyé­
niség H.-Pályi községben látta először a nap­
világot és pedig 16 évekkel ezelőtt. Most a 
kedves »rigó« urat, ki igen »holló« termé­
szetű, a nagyváradi törvényszék »lopás bün­
tette« miatt körözteti s ajánlja úgy a »hiva­
talos közegek« mint a rendpártoló magánsze­
mélyek figyelmébe. A fiatal »rigó* ur külkiál- 
litása különben a következő : »Szőke fürt, epedő 
kék szemek, bíbor piros száj, görbe rigó orr, 
rendes nagy — fülek, s nem éppen gyöngysor 
— fogak, s alacsony termet,« szól a »Hivatalos

Rendőri Lap« jelentése, mely valósággal a 
szerkesztők »költői lelkületére« 
vall! . . .

(Gyermekeink számára legjob­
bat!) Ki nem akar törékeny játékszereket vásá­
rolni, ki gyermekeinek játéka felett örülni akar. 
szóval, ki kedvesei számára meglepetést akar, an­
nak a Richter F. Ad. és társa bécsi ezég ké- 
pés árjegyzékének áttekintését ajánlhatjuk. —• 
Különben minden anyának kellene ezen árjegy­
zéket figyelemmel átolvasni a karácsonyi aján­
dék bevásárlása előtt annyival inkább, mert 
ezen könyvecske ingyen és bérmentesen meg­
küldetik.

Korcsolyázók figyelmébe!
Van szerenc-tém a jégsport híveinek szi­

ves tudomására hozni, hogy a mai naptól 
kezdve a Margit-fürdő jégpálya idénybérlet 
jegyei a fürdő pénztáránál mar előre váltha­
tók. Ára személyenként 3 frt. Korcsolya-fiók 
bérlet, minden pár korcsolya után 50 kr. A 
Margit-fürdő jégpálya a közelgő idényre telje­
sen elő van készítve és uj vízvezetékkel ellátva 
s azon kellemes helyzetben van, hogy minden­
nap tükör simaságu jégpályát képes előállítani. 
A jégidény alatt két. jégünnepély van tervezve, 
versenynyel és látványosságokkal. Sikerült a 
helyben állomásozó cs. és kir. 39. gyalogezred 
zenekarát is a jégidénye megnyernem. Minden 
ünnep- és vasárnap délután bent a teremben 
és kint a jégpályán is egyidejűleg katona zene 
fogja a nagyérdemű közönséget mulattatni. A 
korcsolyázni tanulni vágyók részére korcsolya 
mestert szerződtettem, ki a jégidény alatt min­
den délelőtt fogja a tanítást szerény feltételek 
mellett végezni s a helybeli fi- és leánynevelő 
intézet növendékei, ha csoportosan jelentkeznek, 
nagy kedvezményben részesülnek. A nagyér­
demű közönség minden igényeiről gondoskodva 
van s kéri minél tömegesebb látogatását tisz­
telettel :

a tulajdonos.

Irodalom és művészei.
Csiky Gergely mellszobrára, me­

lyet a Kisfaludy-társaság a saját vagy az aka­
démia termében, esetleg előcsarnokában készül 
fellálitani, már s zétküldték a gyűjtő-iveket. 
Első sorban — Írja a »Föv. Lapok« — a 
színházlátogató közönséghoz fordulnak ado­
mányokért, mert ott számíthat a szoborterv 
(de nem álló szobor terve) leginkább vissz­
hangra. Hogy a mellszobor bronzból, vagy 
márványból készüljön-e, azt csak később ha­
tározzák el.

Különfélék.
A király saját gyászáról nyilat­

kozott egy bécsi udvari színész előtt. Azért 
emlékezünk meg erről, mert a király nem igen 
szokott közömbös emberek előtt a trónörökös­
ről beszélni. Hartmannak — igy hívják a szí­
nészt — nemrég meghalt a fia s ez alkalom­
mal ő felsége igen szives hangú levélben nyil­
vánította neki részvétét. Ezt a levelet megkö­
szönni jelentkezett kihallgatásra a színész s a 
király az audienczián ezt mondta neki: »En- 
gemet ugyanaz a szomorú sors ért, a mi önt, 
én is nagy fájdalmat szenvedtem, tud iám te­
hát önnel együttérezni és résztvemii fájdal­
mában.«

Itélőbirák diszmagyarban. A buda­
pesti ügyvédjelöltek és joggyakornokok körében 
Payer László elnök tartott felolvasást egy rég 
vitatott kérdésről, a bírói és ügyvédi öltözködés­
módról az Ítélkezések alkalmával. A felolvasó 
az egyem uha viselését czólszerünek tartja, 
még pedig magyar díszruha vagy talár képében. 
A bírósági fokozatokat különböző színek által 
véli feltüntetendőknak. A fekete, lila és bibor- 
szineket ajánlja. Az élénk tetszéssel fogadott 
felolvasás után vita indult meg pro és kontra. 
Hozzászólónak a tárgyhoz Szirmai J. dr., 
Hedvig L. dr. és Nagy Dezső dr. ügyvéd mint 
vendég.

Drága pipák. Azt beszélik, hogy a 
legszebb pipa a peraa sah birtokában van ; ezt 
a drágakövekkel kirakott pipát 8—900,000 frtra 
becsülik. Van gyűjtemény Brüsszelben is, a 
melyet tulajdonosa aligha cserélne el még ezért 
a drágaságért is. Crabbe kapitány e gyűjtemé­
nyében van 500 pipa, minden korból és or­
szágból, minden képzelhető anyagból, a minők 
kő, fa, érez, üveg, porczellán, agyag stb. A 
walesi herczeg is elsőrangú pipatóriummal ren­
delkezik, a ki — dsezára annak, hogy csak 
szivarozik — szenvedelyesen gyűjti a pipákat.

A kaland ára A párisi Lanterne aról 
értesül, hogy a Melba-Armstrong-féle házas­
ságtörési pörből nem lesz semmi, mert az or- 
leansi herczeg 250 ezer frankkal rábírta Armst- 
rongot a kereset viszavonására. A pénzt uno­
kaöcsének az öreg Aumale herczeg adta, de 
előbb — megnézte az operában a szép Melba 
asszonyt.

Sztrájkoló egyetemi hallgatók.
Az athéni filológiai fakultáson a hallgatók kö­
zött strike ütött ki, A törvény szerint a vizs­
gálatoknál mindenkitől egy-egy fordítást kell 
megkövetelni uj-görögből latin 
nyelvre és pedig úgy élőszóval, 
mint írásban, de tényleg ezt sohasem 
követelték. Az idén azonban egyik tanárnak 
eszébe jutott a törvényt alkalmazni, a mi ellen 
a hallgatók egytől egyig tiltakoztak. A felsőbb 
halóság a törvény megtartását határozván el, 
az összes fakultások hallgatói a szó teljes ér­
telmében sztrájkolnak. Két hete tart már a 
botrány, a mozgalom vezetői a tantermek be­
járatainál foglalnak állást és készek erőszakkal 
visszatartoztatni mindenkit, aki az előadásra 
akarna menni. Az egyetemi tanácsnak mi 
eszköze sincs, hogy észre térítse az ifjúságot s 
minthogy a rendőrség igénybevételét sértésnek 
tartanák, előreláthatólag a sztrájkoló hallgatók 
fognak győzedelmeskedni.

CSARNOK.

Női hűség: jégre épített vár...
A mai ifjúság okulására elmeséli: Hájas Mátyás.

I.
— Bort ide, bort! mig egy csöpp van a 

pinezében — kiáltánk — s mig Király Mi­
hály bátyánk karos nádszékében szundikált a 
kályha mellett, P a p p Gyuri bácsi mosolyogva 
raká asztalunkra a telt üvegeket.

— Ha nincs pénz, van emberség, ugv-e 
Gyuri bácsi? — kérdé Aladár, a czimborák 
egyike.

— Van, van uraim! — válaszolt Gyuri 
bácsi édesből keserűbe átmenő mosolylyal — 
ugyan hát kinek volna lelke azt önöktől meg­
tagadni.

— A régi adósság még ugyan ...
— Igen, még nincs kifizetve...
— No de arra való lesz a hó elsője — 

mond Aladár.
- Ügyes csillagászok vagytok ! — düm- 

mögé magában Gyuri bácsi. Hány hónap el­
sője elmúlt már, mióta várom a pénzt, s ha 
kérem, azt mondják önök, hogy most a sza­
bót, most a susztert, most kvártélyadót, majd 
a mosónét kellett kifizetni s nekem csak az üres 
erszényt mutatják mosolyogva. Ördög vigye az 
ilyen hónap elsőjét.

— Ergo bibamus! — harsarit fel kis tár­
saságunk kardala s a pezsgös palaczkok du­
gaszai a boltozat fölé röppentek.

Vig fiuk voltunk mindnyájan, ezt az irigy­
ség sem tagadható meg tőlünk. Nyolcz külön­
böző vármegyéből hajtott össze bennünket a 
fergeteg. Egyéb segélyforrásunk sem volt, mint 
silány heti keresetünk, sem semmiféle kilátás 
nem kecsegtetett egyikünket sem, hogy vala­
mely tehetős nagybátya kifizeti adósságainkat; 
de azért ott voltunk akár a »Bikában«, akár 
a »Fehérlóban«, akár a Kertész Gyuri bácsi 
vendéglőjében rendtezett tánezvigalmakon. Mi
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csak a máról aggódtunk ; a holnapot 
mindig az »isteni gondviselésére bíztuk. (De 
jó, hogy iiyen cziniü gyógyszertár akkor nem 
létezett Debreczenben.) Nem is csalatkoztunk 
soha!

A kiürített üvegekkel már tele volt rakva 
egy mellékasztal s Gyuri bácsinak még mindig 
tele üvegeket kellett rakni az asztalra. A fali 
óra elverte a tizenkettőt, és t a karodóra 
egyet muzsikált rá. Király Mihály bátyánk 
megsokalván a karosszékben pőesikélést, szo­
bájába ment lefeküdni, inig Gyuri bátyánk 
mosolyogva törölgeté zsebkendőjével tiszta ma­
gas homlokát, mely tisztaság abban az idő­
ben még nem ért egész a tarkójáig. Épen 
egy k ö r d a 11 végzénk be, melyre mindnyájan 
kiiiritők poharainkat. Csupán egy társunk — 
Géza tette le poharát, anélkül, hogy ivott volna 
abból.

— Mi ez ? — kérdé a mellette ülő. — 
Mit akar e tele pohár az üresek közt?...

— Köszönöm barátim — szólt kérőleg 
Géza — nekem mára elég.

Te szemérmeskedel. Szégyeld magad ! 
— jegyzé meg egy másik.

— Talán trappistává akarsz lenni? — 
élczelődék a harmadik. — Igyál! különben 
erőszakkal töltjük le azt torkodon.

— ügy van!... Innod kell! — zúdult fel 
az egész asztaltársaság. És Gézának akarata 
ellenére is inni kellett.

Legyen! — mondá Géza. — Ez az
utolsó.

— Huh! mily fanyar képet vág hozzá, 
mintha ez a pezsgő a Király bátyánk téglás­
kerti karczosa volna.

Mi bajod Géza? — kérdé egy másik. 
Te, a legvigabb czimbora!... Még soha nem 
láttalak ily komoly hangulatban.

— Semmi — válaszolt a kérdezett — ne 
törődjetek velem. E szavak után nehány könny­
csepp gördült végig arczán. Kalapja után nyúlt, 
s kirohant a vendéglő ajtóján.

Némán s álmélkodva tekinténk egymásra 
s egyszerre minden vidámság és kedv elenyé­
szett körünkből. Erre a jelenetre Gyuri bá­
tyánk is oly nagyot pillantott, hogy szemöl­
döke csaknem a fejetetejére csúszott fel.

Mi baja lehet Gézának? — kérdé 
Gyuri bácsi.

— Szerelmes! •— mondá az egyik.
— Elázott! — jegyzé meg Aladár.

II.
Estszü.kületkor egy kis egyszerű, de iz- 

1 ssel bútorozott szobácskábán ült Géza J u- 
I iával.

A kedves leánynak barna fürtös feje az 
ifjú keblén nyugodott s ez kéjjel nézve a ra­
gyogó fekete szemekbe, melyek neki oly szép 
regét meséltek egy boldog jövőről.

— Julia!... szeretsz-e engem oly igazán, 
oly hőn, oly forrón, mint azt ajkad édes sza­
vai mondják?...

— Mennyire fáj kétkedésed — válaszolt 
a leány. — Ugyan mit tegyek, hogy őszinte 
szerelmemről meggyőződjél ?... Vájjon szeme­
im égő sugárai. ajkam forró, égető csókjai nem 
mondottak-e eddig is többet, mint minden sza­
vam képes mondani?...

— Ha engem elfelejthetnél!... Ha engem 
megcsalnál !...

— Géza! — sikolta fel Julia.
— Lásd — folytatá Géza — én szegény 

vagyok, alig adhatok egyebet egy hü és örökké 
szerető szívnél. Talán csak évek múlva leszek 
képes téged nőül venni... Te szép vagy, igen 
szép... és azonfülül... leány!... Te a sze­
gény Gézát el fogod felejteni...

— Esküszöm neked...
— Hallgass... ne esküdj... anélkül is 

hiszek neked. Ha engem egykor legszebb földi 
boldogságomtól s életem üdvétől meg akarnál 
fosztani: akkor az adott eskü sem tartóztat 
vissza. Azt szokták mondani: a leánynál az 
eskü kevesebbet nyom, mint az Ígéret... 
Én hinni akarom, hogy szeretsz... hinni eskü 
nélkül is és mégis — mondd csak még egyszer.

— Géza!... kedves egyetlen Gézám !...
— Lásd Júliám, mindennek hazudnia 

kellene, mit isten e földön szépet teremtett, 
ha a te szemed hazudott, mely nekem többet

mondott most, mint akármi szó vagy esküvés. 
Most tudom, hogy engem nem fogsz elfelejteni 
s én minden aggodalom nélkül utazom haza s 
beszélem el szüleimnek, hogy mily angyalra 
találtam benned... Egy hó múlva ismét itt 
leszek, hogy azután soha többé el ne szakad­
jak tőled!...

•— Négy hosszú ... magános hét!... Ne 
menj el Gézám, ne hagyd Júliádat egyedül!...

— Nem Julia!... Hol kötelesség és 
szülei szó hi: ott késnem nem szabad... 
Addig is vigasztalni fognak leveleim. Minden 
nap irni fogom: mily véghetetlenül kedves vagy 
nekem ... És az én Júliám válaszolni fog s igy 
lelkileg közlekedni fog -velem... Még egyszer: 
isten ... isten hozzád !...

Julia sírva borult a Géza karjaiba; száz­
szor is megcsókoló és úgy szoritá őt szivéhez, 
mintha soha el nem szakadna tőle.

Géza érzó, hogy szive ellágyul. Még egy 
hosszú, szerelemteljes pillantást vetett Júliára, 
s az ajtó bezárult utána.

Sokáig állt Julia és figyelt, inig Géza 
utolsó lépesének zaja elhangzott. Azután az 
ablakhoz lépett és —- mosolygott!

(Vége köv.)

Színház.
Az oldenburgi színház leégése.

Az oldenburgi nagyherczegi színház két órá­
val az előadás után leégett. A tűz okáról ezt 
Írják : Kedden este a színházban Körner Zri- 
nyi-jét adták elő, melynek utolsó felvonásában 
a szigeti vár a levegőbe repül. A tűz az által 
támadt, hogy a vár felrobbantása után néhány 
szikra a színpadon maradi, melyet nem oltot­
tak el.

Vidéki színészet. Nyíregyházán a 
Kömley Gyula színtársulata működik a közön­
ség élénk érdeklődése mellett. Eddigelé szin- 
rekerültek : »Az apósok«, »Náni«, »Ideges nők«. 
»Nagymama«, melyek mind szép sikerrel vég­
ződtek. Jobb tagjai a társulatnak: Percze! Mari, 
élénk temperamentuma játékával s kedves or­
gánumával, továbbá Benedek Gyuláné, Dulics 
Mariska, Szécsi Boris, Kalocsa Róza, Kovács 
Laura ; a férfiak közül Kömley Gyula, Bene­
dek Gyula, a társulat rendezője, Tóth Antal, 
Bodrogi László, Torontáli Dénes és mások. — 
Legközelebb a »Nebántsvirág« kerül színre, 
melyben Tornay Fáncsi fog mint Denise fel­
lépni.

Közgazdaság.
Kőbányai aertéstlilet

A sertés kereskedelmi csarnok jelentése.
November 26.

a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : i) 
öreg nehéz (pároukiut 800—400 klgron felüli súlyban)
45. ----- 46.—. 2 Öreg közép (páronként 800—400 klg-
sulybau) 45.----- 46.— 8. Fiatal nehéz (pároukiut 820
klgron felüli súlyban) 47,50—48-50 4. Fiatal közép (pá-
ronklnt 251—820 klgr, súlyban 47.----- 47.50 5. Fiatal
könnyű (pároukiut 250 klgniig terjedő súlyban) 45 —
46. — II. Magyar szedett: 6. Nebéz (pároukiut 280
klgron felüli súlyban) 48.—■—45.— 7. Közép (pároukiut 
220—280 kilgr, súlyban) 43.------45.— 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 48. 44.—. 111.
Szerbiai: 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban) 
45. 46.— 10. Közép (pároukiut 220—260 klgr. súly­
ban) 45.——46.— 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 48.------45.— Sertés létszám : novern. 23
napján völt készlet 130.226 darab. A hi.ott sertés 
üzletiráuyzata : változatlan. — Hizlalni való 
sertés .— —.—, malacz (4—11 hónapos korban 
felhajtatott 2231 drb.

Budapesti gabonatőzsde. November 
27-én. Búza tavaszra 11 40 pénz 1142 áru, őszre 

■ pénz, —.— áru. — Tengeri 1892 máj.— 
jun. 625 pénz, 6 27 áru. Zab tavaszra 6 65 
pénz, 6 67 áru, őszre —•— pénz,—•— áru. — 
Káposztarepcze aug.—szept. 14.30 pénz, 14.40 
áru.

Fillokxera. Biharvá.rmegye Gyapjú 
Atyás, Bereg-Böszörmény, Puszta-Told, Körös­
szeg-Apáti, Fúrta és Szt.-Péterszeg községei­
nek szőlőiben a filloxera jelenléte megállapit- 
tatván, a nevezett községek határa zár alá 
helyeztetett.

Tartaléktakarmány tartása nélkül 
helyesen vezeteti állattenyésztés el sem kép­
zelhető. Szükséges ez ezért, inert az állatok 
bőséges tartása nélkül (még pedig ugy minő­
ségileg, mint mennyiségileg) jövedelmező állat­
tenyésztés el sem képzelhető. A dolog tényleg 
ugy áll, hogy a pénzbeli számítás szerint leg­
drágább tartás jövedelmezőség tekintetében 
mégis a legolcsóbb, mert a jól tartott állat 
hamarabb nő, hízásához vagy másnemű ter­
meléséhez viszonylag kevesebb takarmányt 
igényel és sokkal hamarabb hasznavehető, mint 
a rossz takarmányon tartott növendékál lat. 
Állatállományunknak e szerint szabjunk olyan 
létszámot, melyet közepes takarmánytermő esz­
tendőben a birtok bőven elbír és hogy a szűk 
esztendőkben takarmány dolgában meg ne 
szorulhassunk, tegyük félre mindig a fölösleget 
Igaz ugyan, továbbá az is, miszerint a takar­
mányban fekvő tőke lehetőleg gyorsan forga­
tandó : de gondoljuk meg, hogy a vett takar­
mány mindig méregdrága és ne feledjük, hogy 
a takarmányszük esztendőkben való kényszer- 
eladás valóságos elpocsékolása az állatnak. A 
kényszerhelyzet a gazdadságban elkerülendő 
mert mindig nagy áldozattal jár s ez okból 
fogadjuk el inkább a tartalék takarmány esz­
méjét, mert ez az említettekhez képest áldo­
zatnak sem tekinthető.

F'elelős szerkesztő: Kósa Barna. 
Kiadók: Szinay Gyula főszerkesztő,
és Dr. Bakonyi Samu főmunkatárs.

Legolcsóbb ártól legmagasabb árig

karácsonyi ajándékok
es

gyermek-játékok
LEGNAGYOBB VÁLASZTÉKBAN

kaphatók

Szent-Királyi Tivadar
501. mű ipar árúk raktárában. 1—4

ÁRLEJTÉS.
Az 1892. január l-től, egész deczember 

31-ig szlikséglendö

marhahús, liszt, zsír, fiiszer és főzelékek
szállítása a 39. gyalog és a 15. huszár­

ezred részére

nyilvános árlejtés
által kiadó.

Zárt ajánlatok deczember hó 5-ig
a 39-dik gyalog-ezred élelmi 
bizottságának helyben bekül­
dendők. 500. 1 — 1.
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GYBES LAJOS
NŐI DIVAT RAKTÁRA.

Ajánlja:

Női ruha-szöveteket és díszeket,
Fekete kelméket,

JŐ JEOSŐ TELEXEKET,
Pipere czikkeket,

RÖVIDÁRUKAT, 
Haaschild kötőpamutokat, 

Jäger kötő-gyapjút,
HIMALAY-, SELYEM- és CHENILIEN-KENDOKET, 

Kerti feiiérnemíiekeí és nyakkendőket
SIRKOSZORUKAT.

499.

Az öEi-borotvaló
legújabb

borotva ló-készíilék
melylyel mindenki magát a legmagasabb 
korban is reszkető kézzel a legerő­
sebb szakáit, teljes biztonsággal, min­
den vágás, vagy sértés nélkül jól, tisz­
tán és gyorsan, minden más készü­
léket mellőzve, a legkönnyebben megbo­
rotválhatja. Száz és száz köszönőlevél és 
utánvendelés bizonyítják, mily óriási ke­
lendőségnek örvend e készülék a közön­
ség minden rétegében. Kitüntetve a 
párisi világkiállítás 1889. — 40,000 
drbná! több használatban. Egy drb 
ára használati utasítással 1 írt 
90 kr. utánvétellel. Kapható kizárólago­

san csakis a feltalálónál

Nicolaus Hirnbal,
Wien, Vili. Alserstrasse, Nro 43 D.

481. 5—4.

Körrejtély. Érdeke», 
nélkülözhetetlen játék a 
hosszú téli estékre. — A 
körrejtély csak akkor va­
lódi, ha a gyári jolvény- 
nyel, a Horgonynyal el 
▼an látva.------------- —
Ezer meg ezer sztllö dicsó- 
röleg elismerte a hires

Ho» gony-

Köépitöszekrények
nagy nevelési értékét; jobb 
játék nem létezik gyer­
mekek és felnőttek szá­
mára ! Részletesebbet ezek­
ről valamint a »Kör rej­
télyről« kénes árjegyzé­
künkben találni, melyet 

minden szülőnek meg kellene rendelni, hogy kellő időben gyer­
mekeik számára igazán alkalmas karácsonyi ajándékot kivá­
laszthatnak és megrendelhetnek. Az árjegyzékek ingyen cs bér­
mentesen küldetnek szét. — Minden kőépitőszek rény a »Hor­
gony« jelvény nélkül közönséges és kiegészítésére nem alkalmas 
utánzások, ennélfogva mindig 402- (!•) 3—8.

Richter-féln Horgony-köépitöszekrény
kérendő és csak ilyen fogadandó cl. Minden fi­
nom játékszer-kereskedésben 35 krtól 5 írtig és fel­

jebb kaphatók.
RICHTER F. AD. és TÁRSA, első osztr. magy. cs.

és kir. szabad. kÖépitősxekrénygyár.
Becs, 1. Nibelungcngasso *. Oltón, Rotterdam, Lon­

don, E. C., New-York 310. Broadway.
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Menyasszonyi kelengyék
kiállításához teljes választékot nyújt

• ser jutányos -w

I szabott árakon
kaphatók

Eil» Á C fi O Á /W I r I 1T n n a t I 11 A <M é A 1* O M i 4 A A I^ cSuacgí lülVcZeU mcgi anal lias!
KATHREINER féle

KNEIPPMA LÁTA-KÁVÉ
keverve felerészben bab-kávéval, nem észlelhető a pótkávé és így
kitűnő jó zamatú, felül nem múlható táp- és gyógy- 
anyag, vérszegények, sápkórosok, gyomor- és ideg-betegek, nők, gyer­

mekek stb. számára.
Ezen pótkávé mindig csak kék __ _ . _ _

nyomású fehér esomagobban kap- KtipilflXO D6Dr6CZ611D6Il S
ható a fenti védjegygyei ellátva. *

kilós csomag afi kr. G e r é b y Fülöp, R ic k 1 József, Varga Lajos, Gsan ak József — 
200 grammos »10 » Leidenfrost Ármin uraknál és minden fiiszerkereskedésben.
100 » » 5 » 485. 13—.5

NŐM DIVAT TEREIN,

Kunz József és Társa
ozégnél

DEBRECZEN,

Van szerencsénk a n. é. hölgy közönség 
becses tudomására hozni, hogy a jelen

őszi es teli
évadra a

legújabb divatkelmék
das választékban raktárra érkeztek,

melyekből kívánatra saját újonnan beren­
dezett divattermünkben

női öltözékeket
minden igényeknek megfelelően szakkép­
zett erők által izlésteljesen és jutányosán 

állíttatunk elő.

napuaiuiv

I SZABÓ LAJOS FIAI 5
OZÉGNÉL: 0

DIVATOS Mii RUHASZÖVETEK f
Kasan, Flanell, Molden, # 

Legújabb ruhadiszek, x
FEKETE DIVATKELMÉK, {

w színes és fekete selymek, J
0 Mosó velezek, 5
5 TÉLI HIMALAYA KENDŐK, • 
5 selyem- és haraszt-kendök, J
® Gyermek tricot-öltönyök, 0
•f Normal, gyapjú és pamut

• ALSÓ INGEK,
N Ujjasok és nadrágok,
$ Téli harisnyák, kéz tyűk.
8 Az idén szép raktárt tartunk ^

8 BRASSÓI POSZTÓKBAN, #
• Takarók és lópokróczokban. 8

477 82

üzlethelyiség változtatás.
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy

lói, iám, szőnyeg, szereik és kötél-áru
KERESKEDÉSEMET ... _

fciTJ- - :ÜWBfc-LjH6BZ

a »Bika« helyiségéből nagy-hatvan-uteza 1099. számú há­
zamhoz áthelyeztem.

»A ki lovát kíméli, lópokróczot vegyen neki, meleget.«
Midőn tehát a t. gazda urak figyelmét a kitűnő gyártmányokra 

kiterjeszteni bátorkodom, továbbra is ajánlva magamat a nagyérdemű 
közönség pártfogásába, vagyok

tisztelettel

Mayer Ferencz.

TF /* •
Wattosa



aggyi
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Nyomatott a »Debreczen« nyomda-részvénytársaságnál, 1891.

DEBRECZENI és BUDWEISZI GYÁRTMÁNYÚ

U&K I

Bolhái, Chiznovizi.NadrágiésFriedlandi vaskályhák
fa- és szón-fütésre,

szabályozható köpeny- és MeEdingE-kályhák
aczél vagy zománczos köpenynyel.

Legnagyobl) raktár korcsolyákban :
HALIFAX, MERCUR, MATADOR és ROHONCZY

rendszerekben, sima pallirozott és állanyozolt (niki) kivitelben.

TENGERI-gCÉZI-RIOüZSOLÓK
különféle rendszerek szerint.

Tánczos R.-féle szabadalmazott (patent) tüzmenteses betörés ellen biztosított

PÉNZSZEKRÉNYEK
egyedüli képviselete

ÓTI GYULA
ELŐBB

TÓTH LAJOS és TÁRSA
v a a a r ú-tt * 1 e t é b e n, Dobreczeuben, a v&roiijtia alatt.

SZŐNYEGEK,
fiitítfönvök, ágy- és asztal-térítők

nagy választékban

SZABÓ LAJOS FIAI
CZEGNEL.


